

击毙悍匪周克华

●延伸阅读

建国以来中国十大悍匪

龙治民

陕西省商洛市商州区杨峪河镇人,制造了新中国最大的个人恶性杀人案,在自

己家中连杀48人,并将尸体埋在自家院中,这48条性命仅换得573元。他神志正常,

无任何精神症状,反应敏捷,回答问题清楚,属聪明人。

东北二王

最早犯命案时间:1983年2月,最终落网时间:1983年9月18日。“东北二王”指的是

沈阳兄弟王宗坊和王宗玮。1983年,从大年三十在沈阳枪杀4人开始,7个月内,王宗坊

和王宗玮兄弟二人全国流窜,残害干警群众20余人。

白宝山

最早犯命案时间:1993年9月,最终落网时间:1997年9月5日。河北徐水县人,1983年因盗窃入狱。在狱中,他

就想着将来出狱后报复社会,“讨回”狱中失去的青春。其先后杀害军人、警察和无辜群众15人,击伤15人,

抢钱140余万元,并在狱中先后杀害2人(分别于1993与1994年),是建国以来罕见的悍匪。

张君

被称为中国第一悍匪,曾纵横数省8年,犯案十余起。杀死、杀伤近50人的张君团伙

在2000年9月被警方擒获,2001年4月21日,一审判处张君死刑,剥夺政治权利终身,并

处没收个人全部财产。5月20日执行死刑。

杨新海

1970年出生,高中肄业,原籍河南省正阳县。高三时离家出走之后,杨曾先后到过山西、河

北等地,在一些煤矿、建筑队上打工,期间因盗窃、强奸被2次劳教,1次判刑。从2000年9月起

直至2003年8月,杨新海曾横跨皖豫鲁冀4省,疯狂作案26起,杀死67人,伤10人,强奸23人。

张显光

1965年出生,小学二年级文化,被捕前住黑龙江省鸡西市城子河区红房委十一组,

1985年曾因扒窃被劳动教养3年。他制造了震惊全国的“1·18”案,被法院以犯故意伤害

罪、故意杀人罪、爆炸罪、抢劫罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

张子强

绰号“大富豪”,广西壮族自治区玉林市人。4岁时随父母从广东郁南县定居香港,是香港一个犯罪集团头目。他曾

策划绑架富商李嘉诚之子李泽钊,获得数亿港元赎金,犯罪所得金额之高曾录入吉尼斯世界纪录大全,但李氏并没有报

警。1998年11月12日,广州市中级人民法院对张子强案公开作出一审判决,判处被告人张子强等5人死刑。

谢先荣

荆州2002年“9·10”持枪杀人抢劫、荆门2003年“8·5”拒捕袭警、潜江2003年“9·29”抢劫运钞车的案犯,每次作案总是一言不发,行动迅速,手段凶残。2003年10月12日下午5时许,湖北天门市

张港镇附近的汉江江面上,数百名荷枪实弹的公安干警,悄然向一艘渔船集结。当包围圈形成后,干警向渔船喊话。突然,“砰”的一声,船上一名男子向干警射击。在公安干警密集的火力下,那名男子在

枪战中落水。

经过四个多小时的搜捕,晚10时左右,从江水中打捞出—具尸体,经DNA鉴定,此人正是公安部A级通缉犯、震惊全国的“9·29”特大抢劫杀人案凶犯谢先荣。

刘进荣

这个名字在上世纪80年代末曾“威”震海南。原东方县曾当过侦察兵的刘进荣,参加过对越自卫反击战,还获过“神枪手”称号。复员回东方县(现改市)东方镇后,在一次“三月三”黎族节上与人发生冲突,持刀杀人后潜逃到东方、昌江一带深山老林里当土匪,一直被海南省公安厅通缉。其后,刘进荣又流窜于东方、昌江、乐东等地,纠集逃犯、山匪、“两劳”释放人员和地痞流氓23人,成立起“东方黑帮”。

张书海

2000年12月9日,张书海、张宏超、张世镜、乔红军、张玉萍按照事先预谋和分工,分别携带铁锤、猎枪等作案工具窜至郑州广发银行银基营业部大厅内,采用引爆爆炸装置、铁锤砸玻璃,开枪威吓保安及客户等手段,抢走营业款人民币208万元。2001年9月16日,张书海等6名主犯被判处死刑,并押赴刑场执行枪决。

民警总结银行取钱防抢攻略

记者 范竹标

昨日早晨6时许,悍匪周克华被重庆警方击毙的消息,相信不少人还记忆犹新。为什么银行附近成为抢劫案的高发区?我们在日常取钱过程中该注意些什么?如果遇到陷阱,我们又该如何应对呢?昨日上午,省城警方根据经验梳理,为取款市民总结了4大陷阱和8条防抢要领。

取款机旁四大陷阱

陷阱一:注意键盘上有可疑薄膜。

支招:输入密码时注意看键盘上是否有薄膜等可疑物。

陷阱二:犯罪分子利用ATM机的吞卡功能制造吞卡假象。

支招:如果是正常吞卡,取款机

会吐出一张吞卡单,否则,请在原地拨打取款机屏幕上显示的银行服务电话,切忌拨打柜员机旁出现的其他通知或公告上的服务电话。

陷阱三:犯罪分子用异物堵住出钞口,造成机器“不吐钱”的假象。

支招:如遇机器“不吐钱”,及

时拨打银行客服电话。

陷阱四:犯罪分子冒充ATM管理单位,在ATM上张贴紧急通知或公告,用预留的假电话号码骗走储户信息。

支招:只要公告是要求客户将钱转到指定账户,就不要相信。

银行取钱八大防抢要领

一、到银行取大额现款时,最好有一位或者数位男性家人或朋友陪同。

二、应当备用牢固的袋子装钱,取款后妥善保存。

三、取款后,尽量不要骑自行车、电动车、摩托车或乘坐公交车。

四、驾车存取款时上车应立即锁

好门窗,发现异常情况切莫单独下车查看,防止人物分离。

五、取款后,不要在银行门口清点钱款或暴露放钱款的具体位置。

六、要注意发现在银行等金融单位营业厅里戴帽、戴墨镜等故意掩盖面部特征及穿着与气候不符

的可疑人员以及在银行等金融单位游荡、经常打手机的可疑人员。

七、乘车离开银行时,要检查车辆有无异常,是否放置有可疑物品或被动过手脚。

八、必要时,可要求银行保安协助检查交通工具,并请求护送上车,或寻求保安公司协助押运。

遭到抢劫要“冷静!默记!”

如果市民真的遇到被抢劫的情况怎么办?警方提醒市民谨记“冷静!默记!有利即还击,不利要自保”。

具备反抗的能力或有利时机,应及时反击制服罪犯,或利用熟悉的地形和身边可以自卫的武器与作案人僵持争取时间,以引来援助者并给作案人造成心理上的压力。

当无法与作案人抗衡时,可把握时机向有人、有灯光的地方奔跑或大声呼救;在处于劣势的情况下,要首先保护自己的人身安全,而后及时报警。

要注意观察作案人的特征,如身高、年龄、体态、疤痕,车辆颜色、型号、车牌号码,记下案发地点和时间。